
Kentin rekabet gücünü artırmak ve yeni iş alanları
yaratmak için kurulan Yapay Zekâ Konseyi, kamu,

özel sektör ve akademiyi aynı masada buluşturdu. Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, kurumlar arası
iş birliğinin önemine dikkat çekerek, şehrin yapay zeka
üssü olabileceğini söyledi. l 4’te 

İzmir Büyükşehir Belediye-
si’nin töreninde, gündeme ilişkin
konuşan CHP lideri Özgür Özel,
“İzmir’i AK Parti’ye verseydik,
onlar Pasaport İskelesi’ni Ensar
Vakfı’na vermeye niyetliydiler.
İzmir AK Parti’de olsaydı, Karşı-
yaka İskelesi TÜGVA’da,  ola-
caktı.  Paraşüt Kulesi’ni İlim
Yayma Vakfı’na vermeleri an me-
selesi bile değildi. AK Parti kazan-
saydı, bugün burada 14 tane açılış
yerine 14 yerin, yeşil alanın imara
açılışını yapıyor olacaklardı sessiz
sedasız. O yüzden bir şehri sevi-
yorsanız, o şehri sevenlere emanet
etmekle çok doğru yapıyorsunuz
arkadaşlar” dedi. l 2’de 

Yunanistan, Türk turizm pazarındaki etkinliğini artır-
mak amacıyla İstanbul, Bursa ve İzmir'de Kuzey Ege
Adaları'na yönelik üç ayrı tanıtım zirvesi düzenledi. Yu-
nanistan Kuzey Ege Bölgesi Valisi Konstantinos Mout-
zouris'in himayelerinde ve Yunanistan Turizm
Bakanlığı iş birliğinde düzenlenen toplantılarda Mi-
dilli, Sakız ve Limni adalarının turizm potansiyelleri
öne çıkarıldı. Yunanistan İzmir Başkonsolosu Ale-
xandros Konstas, geçen yıl Kuzey Ege adalarının
1.6 milyonu aşkın Türk turisti ağırladığını belirtti. 

Yapay zeka üssü olabiliriz

‘Şehir onu sevenlere
emanet edilmeli’

Yunanistan, kapı vizesi uygulamasını bir yıl daha uzatırken, geçen yıl 1.6 milyonu
aşkın Türk turisti ağırlayan Kuzey Ege Adaları, turizm sezonunu 12 aya yaymak için

yeni bir adım attı. Konstas, "Kapı vizesi bir yıl daha uzatıldı. Kapımız açık" dedi

CHP Genel Başkanı Özgür Özel Büyükşehir’in toplu açılış törenine katıldı, “Bir şehri
seviyorsanız, o şehri sevenlere emanet etmekle çok doğru yapıyorsunuz” diye konuştu 

Yunan adaları kapı 
vizesi ile 12 ay açık

Vize süreçlerinde Avrupa ortalamasına göre daha
hızlı ve olumlu sonuçlar verdiklerini ifade eden
Konstas, 2024'te 296 bin olan vize sayısının 2025'te

312 bine, kapı vizeleriyle birlikte 430 bine ulaştığını
aktardı. Avrupa'da ortalama ret oranı yüzde 14.6
iken Yunanistan'ın yüzde 10.7 ile daha düşük se-
viyede olduğunu vurgulayan Konstas, başvuru-
lara 48 saat içinde yanıt verildiğini belirterek
"Kapı vizesi bir yıl daha uzatıldı. Tüm turizm
profesyonellerine kapımız açık" dedi. l 5’te 

İEÜ öğrencileri 27 katlı 
ofis ile finale yükseldi 

İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ) öğrencileri,
‘Finance Bridge’ adını verdikleri 27 katlı ofis bi-
nası tasarımıyla Doğal Afet Sigortaları Kuru-
mu'nun (DASK) düzenlediği Depreme Dayanıklı
Bina Tasarımı Yarışması'nda Türkiye genelinde
finale adını yazdıran 21 ekipten biri oldu. l 4’te

Taksicilerin Martı TAG
şikayeti takibe alındı 

İzmir Şoförler ve Otomobilciler Esnaf  Odası
Başkanı Erkan Özkan, Martı TAG sistemine
karşı yürüttükleri hukuk mücadelesinin, Gelir
İdaresi Başkanlığı’nın kararıyla yeni bir boyuta
taşındığını, konunun İstanbul’da ele alınacağını
dile getirdi. l 5’te 

Türkiye’nin omurgasını
sanayi oluşturuyor

Kemalpaşa Sanayici ve İş İnsanları Derneği
(KESİAD) Yönetim Kurulu Başkanı Zafer
Özken, “Sanayi bu ülkenin omurgasıdır ve Ke-
malpaşa bu omurganın en güçlü halkalarından
biri. Bizler asimetrik bir ekosistemde, yüksek belir-
sizlik ve risklerle mücadele ediyoruz” dedi. l 5’te 

Rekortmen birlikte 
2030 hedefi 2 milyar $ 

Ege Hububat Bakliyat Yağlı Tohumlar ve 
Mamulleri İhracatçıları Birliği Genel Kurulu’nda
Muhammet Öztürk ikinci kez başkanlığa seçildi
ve güven tazeledi. Başkan Muhammet Öztürk, 
4 yılın sonunda ihracatta 2 milyar doları aşma
hedefiyle yola çıktı. l 7’de 

Selin zararları
tespit ediliyor

Aydın genelinde etkili
olan sağanak yağış sonrasında
birçok dere ve nehirde taşkın-
lar meydana gelirken, Ger-
mencik ve İncirliova
ilçelerinde de çok sayıda tarla
ve bahçe sular altında kaldı.
Arazileri sular altında kalan
üreticiler için sahaya inen
Aydın İl Tarım ve Orman
Müdürlüğü ekipleri de böl-
gede zarar tespit çalışmaları
başlattı. l 3’te
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RANTA KARŞI YEŞİLİ KORUMAK İÇİN 

Yüzyıllar boyunca nice sabahlara tanıklık etti
Galata Kulesi… Sisli günlerde Boğaz’ın üzerinde
ağır ağır çözülen hüzünleri gördü, gün batımında kı-
zıllığa bürünen ufukta umutları sakladı. Onun pen-
cerelerinden bakan herkes, aslında biraz kendine
baktı; geçmişine, özlemine, bekleyişine…  
TUĞÇE YERDELEN yazdı. l 8’de

Efsanelerle örülü bir kule
Balıkesir Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (TTO)

ve TUSMEC Girişimi tarafından geliştirilen yapay zeka
tabanlı sistem, insansız hava aracı (İHA) ve tarım robot-

ları senkronize çalıştırarak tarımda dijital dönüşüme
yeni bir boyut kazandırıyor. Geliştirilen yenilikçi çözüm,

üretim süreçlerini daha verimli, hızlı ve kontrollü hale
getirirken yüzde 50 de tasarruf  sağlıyor. l 4’te

Tarım teknolojisi havalandı

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK yazdı sayfa 3’te

YOL YOLSUZLUK VE 
YOKSULLUK



Karşıyaka Belediyesi, bir
sosyal sorumluluk projesine
daha dayanışmayla omuz
verdi. 65 yaş ve üzeri vatandaş-
lara hizmet veren Bilge Çınar-
lar Sağlıklı Yaş Alma
Merkezi’nin üyeleri, ihtiyaç sa-
hibi çocuklar için kolları sıvadı.
Merkezin örgü grubu üyeleri,
hazırladıkları el emeği göz
nuru ürünleri ihtiyaç sahibi ço-
cuklara gönderdi.

Örgü kursları kapsamında;
yıl boyunca sevgiyle örülen
yelek, bere ve atkı gibi kışlık
ürünler, çocukların yaş grupları
ve gereksinimleri doğrultu-
sunda özenle hazırlandı. Mer-
kez koordinasyonunda
paketlenen ve lojistik süreçleri
tamamlanan ürünler, Batman
ve Trabzon'da belirlenen okul-
lardaki öğrencilere ulaştırıldı.
Daha önceki dönemlerde İz-
mir'deki hastanelere yeni
doğan bebekler için battaniye-

ler örerek destek olan merkez
üyeleri, ayrıca Ahbap İzmir gö-
nüllüleriyle yürüttükleri ortak
çalışma kapsamında da Öde-
miş'teki bir köy okuluna sevgi
ilmeklerini ulaştırmıştı. 

Karşıyaka Belediye Başkanı
Yıldız Ünsal, “Kıymetli büyük-
lerimizin sevgiyle attığı her bir
ilmek, Batman ve Trabzon'daki
çocuklarımız için sevgi bağına
dönüştü. Çınarlarımızın bilgi,
birikim ve el emeklerini top-
lumsal bir faydaya dönüştür-
melerinden, çocukların
yüzlerinde bir gülümseme oluş-
turmalarından gurur duyuyo-
ruz. Bu güzel dayanışmayı
büyüten, kalpleri ısıtan ve eme-
ğiyle katkı sunan herkese son-
suz teşekkür ediyorum.
Karşıyaka Belediyesi olarak iyi-
liği, paylaşmayı ve dayanışmayı
büyüten projelerin destekçisi
olmaya devam edeceğiz” diye
konuştu. EGEMEN SAYIN 

Başkan Ömer Eşki, Kuru Fasulye Günü’nde 
2 Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, İzmir 3. Sanayi Sitesi’nin her ay
düzenlediği geleneksel Kuru Fasulye
Günü etkinliğine katılarak sanayi es-
nafıyla bir araya geldi. Samimi bir or-
tamda gerçekleşen buluşmada hem
esnafın talepleri dinlendi hem de Bor-
nova’da yürütülen çalışmalar değer-
lendirildi. İzmir 3. Sanayi Sitesi
Yönetim Kurulu Başkanı Şenol Demi-
rel, esnafın zor bir dönemden geçtiğini
belirterek dayanışmanın önemine dik-

kat çekti. Demirel, Bornova Beledi-
yesi’nin özellikle Şubat ayında yaşanan
sel felaketindeki hızlı müdahalesinin
büyük bir zararı önlediğini ifade ede-
rek şunları söyledi: “Esnaf  sanatkarlar
olarak zor bir dönemden geçiyoruz.
Umut ediyoruz ki bu zor günlerin de
sonu gelecektir. Esnaf, bir memleketin
temel taşıdır. Bizler ülke ekonomimi-
zin kalkınması için çaba gösteren
emekçileriz. Geçtiğimiz Şubat ayında
yaşanan sel felaketinde Bornova Bele-

diyesi’nin hızlı müdahalesi olmasaydı
sanayi sitesindeki dükkanlarımız ve es-
nafımız büyük zarar görecekti. Başkan
Eşki, gece yarısı bizzat kendisi de
geldi, o saatlerden başlayarak ertesi
güne kadar yoğun bir şekilde çalışıldı.”
Kendisine yöneltilen teşekkürlere yanıt
veren Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki, sanayi esnafıyla daya-
nışma içinde olmaya devam edecekle-
rini vurguladı: “Ben burada sadece
kuru fasulye yiyeceğimizi düşünmüş-

tüm ama sayın başkanın övgülerine
mazhar olduk. Ben de kendisine çok
teşekkür ediyorum. Sanayi esnafımızın
ne zaman bir sıkıntısı olursa yanında
olmaktan mutluluk duyarız. Gece as-
falt atılırken buradaydım, sel felake-
tinde de Bornova’nın tamamında
olduğu gibi burada da olmaya çalış-
tım. Sizin böyle bir organizasyonu ge-
leneksel hale getirmeniz çok güzel. Biz
de keyifle katılıyoruz.”
HABER MERKEZİ 

Taksicilerin
yanındayız
2 Kuşadası’nda yaklaşan turizm se-
zonu öncesi, Başkan Vekili Tahsin De-
mirtaş, Kadınlar Denizi Mahallesi’nde
bulunan Plaj Taksi Durağı’nı ziyaret etti.
Belediye Meclis Üyesi Emre Fazlılar’ın
da katıldığı ziyarette, Başkan Vekili Tah-
sin Demirtaş şoför esnafının talep ve
önerilerini yerinde dinledi. Başkan Ve-
kili Tahsin Demirtaş, yaklaşık 1 saat
süren toplantıda şoför esnafına kent
genelinde yapımı devam eden ve ya-
şama geçirilecek olan projelerden de
bahsetti. Esnafa bol, bereketli ve hayırlı
bir sezon dileyen Kuşadası Belediye
Başkan Vekili Tahsin Demirtaş, Kuşada-
sı’na olan yatırımların kesintisiz sürece-
ğini ifade etti. Kuşadası Belediyesi
olarak şoför esnafının her zaman ya-
nında olduklarını belirten Başkan Vekili
Tahsin Demirtaş, “Kentimizdeki modern
ve konforlu yolların sayısını artırmak
için üstyapı çalışmalarımız hızla sürü-
yor. Bu yıl da iyi bir turizm sezonu ge-
çirmemiz için Kuşadası Belediyesi
olarak tüm imkanlarımızı seferber edip,
tanıtım çalışmalarımızı yaptık. Çünkü
kentimizde yaşayan önemli bir kesim
ekmeğini turizmden kazanıyor. Başkan
Ömer Günel, sizlerle ve sorunlarınızla
çok yakından ilgilenip, çözümler üreti-
yordu. Bizim de aynı ilgi ve alakayı gös-
tereceğimize emin olabilirsiniz” diye
konuştu. HABER MERKEZİ 

Konuşmasına 2 Nisan Dünya Otizm
Farkındalık Günü'ne değinerek başlayan
Özel, "Karşıyaka Otizm Merkezi’nin
açılışını da yapıyoruz. Türkiye’de yakla-
şık 1,5 ila 2 milyon arasında otizmli birey
var. Yaklaşık 700 bini çocuk bunların ve
yüzde 94’ü maalesef  eğitimin dışında.
Otizmli yurttaşlarımızın büyük bölümü
görünmüyorlar, sistemin dışına itilmiş ve
sistemin dışında bırakılmış durumdalar.
Onların sistemin içine alacağız" dedi.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel
şöyle devam etti: “O yüzden iki yılda her
şeye rağmen 42,5 milyar liralık hizmet
yapıldı İzmir’e. Buca metrosu yüzde
50’yi aştı, 14 ilave istasyonla proje fuara
kadar uzatıldı. 22 yeni tramvay alımı
başladı, 45 yeni otobüs hattı açıldı, 125
yeni otobüs filoya katıldı. 3 deniz taşıtı fi-
loya katıldı. 90 dakikalık ücretsiz ak-
tarma imkanına geçildi. Gaziemir’deki o
çok söylenen Hava Eğitim Yolu Taşıt Üst
Geçidi, Karabağlar’daki Dostluk Bulvarı
bağlantısı yapıldı. Bayraklı Akın Kıvanç
Köprüsü yapıldı. 600 araçlık yeni bir fi-
loya ilave yapıldı. 13 milyarlar liralık alt-
yapı yatırımları yapıldı. İçme suyu,
yağmur suyu, atıksu altyapılarına, görün-
meyen yerlere dünya kadar yatırım ya-
pıldı. 156 yeni su kuyusu ile susuzluk
sorununa, ki biliyorsunuz tarihi bir ku-
raklık varken avuçlarını ovuşturanlar ve
buradan bir kuraklık bekleyenler, Allah’a
şükür çok iyi yağışlarla şu andan itibaren
neredeyse seçime kadar yetecek kadar su
barajlarda durdu. Bunun için de CHP
başarısız olsun diye düşünenlerin gözyaş-
ları da bu barajları birazcık daha dol-
durdu. Memleket yağmur duasına

çıkanları çok görmüştü. Yağmur yağma-
sın duasına çıkanları da gördü. 

İzmir’de yerel seçimler öncesinde ko-
nuşurken söylemiştim. ‘CHP’nin vizyonu
ve planı nedir? AKP’nin vizyonu ve planı
nedir?’ diye. İstanbul’da Adalar’da, Ada-
lar vapur iskelesinin üst katı var. Düşü-
nün Adalar’da bir vapur iskelesi
gözünüzün önüne getirin. Üst katını geti-
rin. Manzara ne? Dünyanın en güzel
manzarasına bakıyor. Diğer adalara ve

İstanbul’a bakıyor. O kamera açısı dün-
yanın hiçbir yerinde yok. Orayı nereye
versen, olabilecek en yüksek kirayı alırsın.
En yüksek kirayı alırsın ya da oraya bir
belediye restoranı yapsan, dünyanın en
zengin adamının gelip de örneğin 30 bin
lira hesap ödeyeceği yerde, 300 liraya
akşam yemeği yedirtirsin, 200 liraya
akşam yemeği yedirtirsin. Oraya resim
atölyesi açsan, gencecik ressamlar dünya-
nın en güzel resimlerini çizerler. Ne yaptı

AK Parti onu? 25 yıllığına TÜGVA’ya
vermiş. 25 yıllığına. Eğer İzmir’i tabii ki
İzmirliler, meselenin farkında onlara ver-
medi ve vermeyecek ama örneğin İzmir’i
AK Parti’ye verseydik, onlar Pasaport İs-
kelesi’ni Ensar Vakfı’na vermeye niyetliy-
diler. İzmir AK Parti’de olsaydı,
Karşıyaka İskelesi TÜGVA’da, Asansör
Okçuluk Vakfı’nda olacak. Mahdumun
Okçuluk Vakfı’nda. Paraşüt Kulesi’ni
İlim Yayma Vakfı’na vermeleri an mese-

lesi bile değildi. AK Parti kazansaydı,
bugün burada 14 tane açılış yerine 14
yerin, yeşil alanın imara açılışını yapıyor
olacaklardı sessiz sedasız. Bugün burada
10 tane hizmet binasının temelini atmak
yerine, 10 tane gökdelen temeli atılıyor
olacaktı yandaş müteahhitler tarafından.
O yüzden bir şehri seviyorsanız, o şehri
sevenlere emanet etmekle çok doğru ya-
pıyorsunuz arkadaşlar.” 
SERKAN GÜNBAY 

Özel, İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin toplu açılış törenine katıldı. CHP'li belediyelerin iktidar tarafından
karşılaştığı engellere değinen Özel, “CHP başarısız olsun diye düşünenlerin gözyaşları barajları doldurdu” dedi

Barajları CHP başarısız olsun
diyenlerin gözyaşları doldurdu 
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Karşıyaka’nın çınarları çocuklar için ördü

Tugay: En gurur duyduğum günlerden biri
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay, “Bugün benim için
görev sürem boyunca yaşadığım en özel, en onurlu ve en gurur verici
günlerden biri” dedi. İki yıl önce bu şehrin ne kadar değerli, ne kadar
önemli bir şehir olduğunu bilerek göreve başladığının altını çizen Başkan
Tugay, konuşmasına şöyle devam etti: İzmir’in her insana hissettirdiği çok
özel duygular var. Bu kentin bir onuru, bir gururu, bir asaleti var.”
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Selin zararları tespit ediliyor 
2 Aydın genelinde etkili olan
sağanak yağış sonrasında birçok
dere ve nehirde taşkınlar mey-
dana gelirken, Germencik ve İn-
cirliova ilçelerinde de çok sayıda
tarla ve bahçe sular altında
kaldı. Arazileri sular altında
kalan üreticiler için sahaya inen
Aydın İl Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü ekipleri de bölgede
zarar tespit çalışmaları başlattı.
Bu kapsamda İl Tarım ve
Orman Müdürü Ayhan Temiz,
beraberindeki ekiple birlikte böl-
gelerdeincelemelerde bulundu.
Zarar gören tüm üreticilere geç-

miş olsun dileklerini ileten
Müdür Temiz; "Üreticimizin
yaralarını birlikte sarıyoruz"
dedi. Konu ile ilgili Aydın İl
Tarım ve Orman Müdürlü-
ğü'nden yapılan açıklamada ise
"Germencik ilçemizde meydana
gelen yoğun yağışlar neticesinde
nehir yataklarının taşmasıyla
sular altında kalan ekili ve dikili
alanlarda teknik incelemeler
gerçekleştirildi. Yürütülen kesin
hasar tespit çalışmaları, suların
çekilmesiyle birlikte büyük bir ti-
tizlikle hız kazanmıştır." ifadeleri
yer aldı. HABER MERKEZİ 

İzmir'in Balçova ilçesinde orman-
lık alandan kent merkezine inen
yaban domuzlarının sokak hayvan-
ları için bırakılan mamaları kedilerle
birlikte tüketmesi, ekolojik denge-
deki değişimi gözler önüne seriyor.
Hayvanseverlerin parklara bıraktığı
yiyeceklere yönelen domuzların ke-
dilerle yan yana beslenmesi mahalle
sakinlerini tedirgin ediyor.

Doğayla iç içe bir coğrafyaya
sahip olan Balçova ilçesinde yaban
hayatı ile şehir yaşamının sınırları gi-
derek ortadan kalkıyor. Doğal or-
tamlarında yiyecek bulmakta
zorlanan devasa yaban domuzları,
sokak kedileri için çocuk parklarına
bırakılan mamalara yöneliyor. Do-
muzların bu yiyecekleri kedilerle yan
yana ve hiçbir çatışma yaşamadan
tüketmesi dikkat çekiyor. Yaban do-
muzlarının besin arayışı için kent
merkezlerini mesken tutması ve
sokak hayvanlarıyla aynı sofrayı pay-
laşması, tabiatın değiştiğine dair
manzaralar oluşturuyor. İnsan nüfu-
suna bağlı habitat daralması ve or-
mandaki doğal besinlerin azalması,
bu hayvanların şehre inme eğilimini
artırıyor.

TEHDİT OLUŞTURABİLİRLER 

Parklara gelişigüzel bırakılan ma-
maların yaban domuzlarını şehre
çektiğini ve bu durumun çocuklar
için risk oluşturduğunu belirten
Halil Eker, "Hepimiz hayvanseveriz
ancak bazı vatandaşlar sınırları zor-
luyor. Parkların içine mama bırakıl-
maması gerekiyor çünkü

belediyemiz tarafından bu amaçla
yapılmış uygun alanlar mevcut.
Fakat bazı duyarsız vatandaşların
parklara mama koymasının önüne
geçilemiyor ve biz de bu durumdan
olumsuz etkileniyoruz. Hepimizin
çocukları var, parklarda oynadıkla-
rında tehlike yaşayabilirler; bu ne-
denle vatandaşlarımızdan biraz
daha duyarlı olmalarını istiyorum.
Yaban domuzları şu an üreme döne-
minde oldukları ve avlanma yasağı
bulunduğu için çoğalıyor, dağda yi-
yecek bulamadıklarından ister iste-
mez şehirlere iniyorlar. Bazı
vatandaşların ekmek vermesiyle bir-

likte domuzlar yabanilikten çıkarak
alıştılar ve bu durumun acilen önüne
geçilmesi gerekiyor. Doğrudan kim-
seye bir zararları yok ancak çevreye
rastgele bırakılan yiyecekler ve özel-
likle çok sevdikleri kedi mamaları,
domuzların sürekli olarak yerleşim
yerlerine gelip beslenmesine zemin
hazırlıyor" dedi. 

Şehir ortamında artan başıboş
hayvan popülasyonunun ve merkeze
inen yaban domuzlarının güvenlik
ile hijyen sorunları oluşturduğuna
dikkat çeken Mecit Azim Dost,
"Hayvanları beslemek güzel bir dav-
ranış olsa da şehir içinde bu durum

çeşitli mağduriyetlere yol açabiliyor.
İşe veya eve yalnız gidip gelen vatan-
daşlar domuzların saldırısına uğru-
yor. Ayrıca parklarda aşırı artan kedi
popülasyonu da koku ve çevre temiz-
liği açısından rahatsızlık veriyor. Do-
muzlar özellikle yanlarında yavruları
varken onları koruma içgüdüsüyle
insanlara saldırdıkları için ciddi bir
tehlike oluşturuyor. Altı yaşında bir
torunum var ancak etraftaki bu risk-
ler yüzünden onu parka dahi götüre-
miyoruz. Belediyenin yaşanan bu
sorunlara ivedilikle kalıcı bir çözüm
bulması gerekiyor" diye konuştu.
İHA

İyice Balçovalı oldular

İçişleri Bakanlığınca Ameri-
kan Pres Plaka (APP) plaka
kullanımına getirilen yasak
kapsamında bazı vatandaşların
ceza yerim endişesi ile sorun-
suz olan plakalarını bile yeni-
den bastırmak istediğini
kaydeden Aydın Şoförler
Odası Başkanı Özmeriç, ko-
nuya açıklık getirdi. Başkan
Özmeriç, "Bugün bir aracın
plaka değişimi noter masrafı ve
plaka basımı, bu iş için kaybet-
tiği zaman yevmiye ele alınırsa
yeni bir plaka basım maliyeti 4-
5 bin liraya tekabül ediyor.
APP plakaya yazılan 140 bin
TL'lik cezadan endişe edip
kimse kurallara uygun olan
plakasını boşuna masraf  edip
değiştirmesin. Bunun da 2 ku-
ralı var. Birinci kural plakanın
şoförler odasında basılmış ve
mühürlü olması. İkinci kural
muayenede plakanın kusurlu
bulunmaması. Muayeneden
sonra da aracınızın plakasına
herhangi bir zarar gelmemiş
ise şoför esnafımız ve sürücüle-
rimiz boşuna ‘ceza yeriz' endi-
şesi taşımasın. Bu yönde

üyelerimizden ve özellikle kır-
sal kesimde yaşayan sürücü va-
tandaşlarımızdan çok telefon
alıyoruz. Kare kodlu olmasa
da şoförler odası tarafından ba-
sılmış eski plakalar geçerlidir"
dedi. Konuyla ilgili teknik de-
taylar hakkında da bilgi veren
Aydın Şoförler Odası Başkanı
Semih Özmeriç, "Plakanın
üzerinde TŞOF'un mührü bu-
lunması gerekiyor. Sol tarafta,
ülkemizin uluslararası güvenlik
işareti olan TR rumuzu bulun-
malıdır. Her plakanın üzerinde
hologram ve güvenlik şeridi
bulunması gerekli. Plakaların
üzerinde tekrar eden kare ku-
tucuklar içinde ay ve yıldız ile
TR güvenlik işaretleri yer al-
maktadır. 1 Ocak 2024 tarihin-
den itibaren basılan plakalara
ek olarak karekod ve 12 haneli
seri numarası eklenmiştir.
Ancak plakada karekod olma-
ması onun sahte olduğu anla-
mına gelmez. Mührün ve
güvenlik işaretlerinin olması,
plakanın standartlara uygun ve
geçerli olması için yeterlidir"
diye konuştu. İHA

Şoförler Odası’ndan alınan plakaya ceza yok
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Balçova’da yaban domuzları kent merkezine sık inmeye başladı. Domuzlar, sokaklara bırakılan mamaları
kedilerle birlikte yiyor. İlçedeki oyun alanları gündüz çocukların, geceleri ise yaban domuzlarının oluyor 

T.C.
İZMİR

3. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2025/28 SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2025/28 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.Satılmasına karar verilen
taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Bornova İlçe, ALTINDAĞ Mahalle/Köy, 8031 Parsel, 2. Kat No:4 Daire; giriş
holü, 3 oda, salon - açık mutfak, banyo, tuvalet (alaturka wc) ve 2 balkon hacimlerinden ibarettir.
Yerler salonda laminat parke, diğer hacimlerde seramik döşelidir. Pencereler pvc doğrama, iç
kapılar panel kapı, giriş kapısı çeliktir. Mutfak tezgahı üzerinde ve altında hazır mutfak dolapları
vardır. Banyoda duvarlar tavana kadar fayans döşeli olup klozet ve lavabo bulunmaktadır. Yak-
laşık 69.50 m2 net alanlıdır.
Adresi : Yeşilova Mah. 4084 Sok. 2. Kat No:4 Bornova / İZMİR
Yüzölçümü : 100 m2
İmar Durumu : Taşınmazın, 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında bitişik nizam 4 (dört) katlı
konut alanında kalmakta olup 3194 Sayılı İmar Kanunu’ nun 15/4 Maddesine tabi olduğu
bildirilmiştir.
Kıymeti : 3.750.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyasında
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02437857

Örnek No:55*

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 10:34
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 10:34

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 10:34
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati :  02/06/2026 - 10:34

Yolunu bulmak, yolsuz kalmak, yollu, yol-
suzluk, ahlaki değerlere aykırı ya da yoksul-
luğu tanımlayan durumlarda kullanılan
kelimelerimizden sadece birkaçı… Şimdi ge-
lelim yollarımıza. 

Türkiye'de son 22 yılda bölünmüş yol ağı
yaklaşık 5 kat artarak 28 bin 647 kilomet-
reye, otoyol ağı ise 3 bin 633 kilometreye
ulaşmış. Anadolu Otoyolu, Kuzey Marmara
ve İstanbul-İzmir Otoyolu gibi ana arterlerin
yanı sıra, 2053 hedefleri doğrultusunda oto-
yol ağının 8 bin 325 kilometreye çıkarılması
planlanıyor. Bu istatistiklere göre yol ve yol-
suzluk gibi bir durumumuz görünmüyor. AK
Parti döneminde yapılan köprü ve otoyollar
özel şirketler tarafından geçiş ücreti garan-
tisi ile işletiliyor. Ne garantiler verildiğini,
yolları kullanmayan milyonların cebinden o
paraların ödendiğini bilmeyen kalmadı
ancak anlamayan kalmış olabilir. 

İşte bu geçiş garantili yol ve köprülere
ödediğimiz ve yıllarca ödeyeceğimiz astrono-
mik paralar, vatandaşı yolsuz bırakırken,
yolsuzluk mu var acaba demeden geçmemek
lazım. ‘Yolu’nu bulanların dışında yollara
revan olanlar ve yoksullaşanların çok büyük
bir bölümünün, ne olduğunu anlamadığı
veya anlamak istenmediği bir yol hikayesi
sürüyor güzel ülkemizde…

Beraber yürüdükleri yollarda ıslanıp tir tir
titreyenler, neden sadece kendilerinin ıslan-
dıklarını ve üşüdüklerini çözme çabasında
mıdır bilinmez ama, o yollarda neler olduğu
23 yıllık süreçte emekli, emekçi, akademis-
yen, beyaz yakalı, doktor ve ülkenin mutlu
azınlığı dışındaki büyük çoğunluk yolda kal-
mış gibi görünüyor. 

Bir ‘YOLUNU’ bulabilme çabasında ol-
ması gereken milyonlarca yurttaş, çöken
ekonomi, eğitim, yargı, diplomasi, demok-
rasi, bürokrasi ve siyaset arasında yol bul-
maya çalışacak. Derler ki “Köleyi özgür
bırakmışlar ilk olarak kendine bir köle
almış” acaba toplum sosyal çürümeye karşı
bir düşünce devriminin içinde olacak mı?
Ayağa kalkmak için bir yol bulacak mı?
Yoksa ilk fırsatta ‘YOLUNU MU BULA-
CAK?” temel sorun etik bakış açısı ve sosyal
çürümeye karşı atağa geçilmesi.  

Yoksul neden yoksul olduğunu, yola neden
sağlıklı devam edemediğini, yaşamanın sa-
dece karın doyurmak, uyumak ve üremek ol-
madığını fark edecek mi? Nedeeeeen? diye
sorup doğru bir yolda ilerleyebilecek mi? 

Suçu hep siyasetçilere atmakla olmaz,
biraz da kendimizi sorgulamamız gerekiyor.
Şükretmek yetmez sormak sorgulamak gere-
kir. Unutmayalım şükür, gayrete aşıktır.
Hayat yolumuza devam ederken, ‘YOLA,
YOLSUZLUĞA, YOKSULLUĞA’ çok çok
dikkat edeceğiz. Nice parasız yollarda, yol-
suzluklarla karşılaşmadan ve yoksullaşma-
dan iyi bir hafta sonu dilerim…  

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK

YOL YOLSUZLUK VE

YOKSULLUK
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2 İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ) öğrenci-
leri, ‘Finance Bridge’ adını verdikleri 27 katlı
ofis binası tasarımıyla Doğal Afet Sigortaları
Kurumu'nun (DASK) düzenlediği Depreme
Dayanıklı Bina Tasarımı Yarışması'nda finale
kaldı. Yarışmanın formatı gereği İstanbul Fi-
nans Merkezi’nde yer alması öngörülen bir
bina tasarımına imza atan ve projenin make-
tini de yapan gençler, Türkiye genelinde finale
adını yazdıran 21 ekipten biri oldu. Öğrencile-

rin deprem bilincini ve depreme dayanıklı bina
tasarımı becerisini artırmak hedefiyle gerçekle-
şen yarışmanın finali, 13-15 Mayıs 2026 tarih-
lerinde İstanbul’da düzenlenecek. İzmir
Ekonomi Üniversitesi İnşaat Mühendisliği öğ-
rencileri Arcan Koşvar, Ece Koçanalı ve Mert
Arzık ile Mimarlık Bölümü öğrencileri Zeynep
Bahtiyar ve Zeynep Yazan’dan oluşan ekip,
projeleri için 3 ay süren hazırlık süreci geçirdi.
HABER MERKEZİ 

27 katlı ofis finale taşıdı

İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Cemil Tugay'ın öncülüğünde
kurulan Yapay Zeka Konseyi'nin ilk
toplantısı İzQ Girişimcilik Merke-
zi'nde yapıldı. Kent yönetiminde veri
temelli karar alma süreçlerini güç-
lendirmek, teknolojik dönüşümü ka-
musal fayda doğrultusunda
yönlendirmek ve yerel yönetim kap-
asitesini artırmak amacıyla kurulan
konseyin ilk buluşmasına İzmir Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil
Tugay başkanlık yaptı. Toplantı
kamu, özel sektör ve akademiyi bir
araya getirdi.

TEKİL ÇABALAR YERİNE 

Farklı alanlarda iş birliklerini güç-
lendirmek amacıyla önemli adımlar
attıklarını belirten Başkan Cemil
Tugay, kentte ortak aklı büyütecek
konseyler oluşturduklarını ifade etti.
Bu konseylerin, insanların birbirine
katkı sunduğu, üretimin ve dayanış-
manın güçlendiği yapılar olmasının
büyük önem taşıdığını vurgulayan
Tugay, "Kentte bireysel çaba ve biri-
kim yüksek ama bu potansiyel parçalı

kaldığında kentin kalkınmasına yete-
rince yansımıyor. Farklı alanlarda bir
araya gelmeli, birlikte düşünmeli ve
'daha iyisini nasıl yapabiliriz' soru-
suna yanıt aramalıyız. Çünkü birlikte
hareket ettiğimizde ortaya çıkan güç,
tekil çabaların toplamından çok daha
fazlası oluyor" dedi.

KULLANIM ALANLARI 

Toplantının gündemine ilişkin ko-
nuşan Başkan Tugay, "Bugün sadece
yapay zekayı değil dijital uygulama-
ların hepsini konuşabiliriz. Yapay
zeka bugün dijital uygulamaların en
üst noktası gibi görünüyor. İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi'nde yapay zeka
birimi oluşturduk. Kendi uygulama-
larımızda yapay zekayı nasıl daha
fazla kullanabiliriz diye çalışıyoruz.
Bir Dijital Deneyim Merkezi oluştur-
duk. Burasını eğitim merkezi olarak
düzenledik" dedi. Konseyden ilk
beklentinin bir durum tespiti oldu-
ğunu söyleyen Tugay, "Yapay zekayı
İzmir'de kimler kullanıyor, yapay ze-
kayı geliştirmek için neler yapılıyor?
Önce bunları konuşalım. İzmir'in bir

bütün olarak bu alanda kendini ile-
riye taşımasını istiyoruz. Mümkünse
yapay zeka alanında var olmuş bir
şehir haline dönüşmesi için çalışma-
mız gerekiyor. İzmir'in en çok kalkın-
maya ihtiyacı var. Yatırımlar istenen
seviyede değil. Oysa İzmir, kent kim-
liği güçlü bir şehir. Biraz daha daya-
nışma içinde olursak bunu
başarabiliriz" diye konuştu.

YATIRIM FIRSATI 

İzmir'e ilişkin bir hayalini de pay-
laşan Tugay, "Eğer İzmir, bu alanda
aktif  ve güçlü bir ekosisteme dönü-
şürse, yapay zekâ dünyasının önemli
partner şehirlerinden biri olabilir.
Burada bir altyapı oluşturma ve
kenti bir çekim merkezine dönüş-
türme çabası olduğunu biliyorum.
İzmir zaten çok cazip bir şehir; pek
çok insanın yatırım yapmak ve yaşa-
mak isteyeceği bir yer. Bu süreci
doğru yönetebilirsek çok daha fazla
insanı buraya çekebiliriz. Yapay zekâ
da bu dönüşüme en büyük katkıyı
sağlayacak alanlardan biri" diye ko-
nuştu. EGEMEN SAYIN

Kentin rekabet gücünü artırmak ve yeni iş alanları yaratmak için kurulan
Yapay Zekâ Konseyi, kamu, özel sektör ve akademiyi aynı masada
buluşturdu. Başkan Tugay, kurumlar arası iş birliğinin önemine dikkat çekti

İzmir’i, yapay zeka 
yatırımı kalkındırır

Balıkesir Üniversitesi Teknoloji
Transfer Ofisi (TTO) ve TUSMEC
Girişimi tarafından geliştirilen yapay
zeka tabanlı sistem, insansız hava
aracı (İHA) ve tarım robotları senkro-
nize çalıştırarak tarımda dijital dönü-
şüme yeni bir boyut kazandırıyor.
Geliştirilen yenilikçi çözüm, üretim sü-
reçlerini daha verimli, hızlı ve kont-
rollü hale getiriyor. Tamamen yerli
mühendisler tarafından geliştirilen sis-
tem; görüntü işleme ve yapay zeka al-
goritmalarıyla tarım arazilerini anlık
olarak analiz ediyor. İHA'lardan elde
edilen veriler doğrultusunda tarım ro-
botları yalnızca ihtiyaç duyulan bölge-
lere müdahale ediyor. Bu sayede
gereksiz ilaçlama ve su tüketimi önle-

nirken, ilaç ve su kullanımında yüzde
40-50 oranında tasarruf  sağlanıyor.
Ayrıca sistem, bitki hastalıklarını
yüzde 95'in üzerinde doğrulukla erken
aşamada tespit ederek üreticilere
önemli bir avantaj sunuyor. 

FİLO OLACAK 

TUSMEC Girişimi proje yürütü-
cülerinden Maksut İnce, pilot çalışma-
ların İzmir, Balıkesir ve Güneydoğu
Anadolu Bölgesi'nde sürdüğünü belir-
terek, klasik ilaçlama dronlarının tek
başına yüzde 30-35 tasarruf  sağladı-
ğını, hava ve kara araçlarının birlikte
filo halinde çalıştırılmasıyla bu oranın
yüzde 50'nin üzerine çıktığını ifade
etti. İnce ayrıca, yaklaşık 5 yıldır hem

üniversite hem de şirket bünyesinde
çalışmalar yürüttüklerini belirterek,
robotik, makine öğrenimi ve yapay
zeka alanında uzman bir ekip tarafın-
dan geliştirilen sistemin tamamen yerli
ve milli imkanlarla üretildiğini vurgu-
ladı.Proje yetkilileri, geliştirilen siste-
min farklı ürün gruplarına ve tarım
alanlarına entegre edilebilir yapıda ol-
masının, teknolojinin ölçeklenebilirli-
ğini de artırdığını ifade ederken,
projenin bu yönüyle de hem küçük öl-
çekli üreticiler hem de büyük tarım iş-
letmeleri için uygulanabilir bir çözüm
olarak Türkiye'de akıllı tarım uygula-
malarının yaygınlaşmasına önemli
katkı sağlamayı amaçladığını sözlerine
ekledi. İHA 

EKONOMİ

Tarım İHA’sını YZ uçuruyor 

SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AŞEVLERİ 
ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE ET VE BALIK ÜRÜNLERİ ALIMI

SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AŞEVLERİ ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE ET VE
BALIK ÜRÜNLERİ ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/508434
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 

BAŞKANLIĞI AŞEVLERİ ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Aydoğdu Mahallesi 1263 Sok. No:1/C Evka1-Buca - İzmir 

BUCA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322939631
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 24.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATIN ALMA DAİRESİ 

BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 EYLÜL MEYDANI 
NO:9/1 KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AŞEVLERİ ŞUBE 

MÜDÜRLÜĞÜNE ET VE BALIK ÜRÜNLERİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : ET VE BALIK ÜRÜNLERİ ALIMI - 3 İŞ KALEMİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : TÜM KALEMLERDEKİ ÜRÜNLER, SOSYAL YAŞAM 

KAMPÜSÜNÜN BULUNDUĞU ALANDAKİ AŞEVLERİ ŞUBE 
MÜDÜRLÜĞÜ AMBARI BUCA/İZMİR ADRESİNE TESLİM 
EDİLECEKTİR.

3.4. Süresi/teslim tarihi : TÜM KALEMLERDEKİ MALLAR, YÜKLENİCİ İLE İDARE 
ARASINDA SÖZLEŞME İMZALANMASINDAN İTİBAREN 
45 (KIRKBEŞ) TAKVİM GÜNÜ İÇERİSİNDE TEK SEFERDE 
TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İşletme Onay Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02429779



Yunanistan, Türk turizm paza-
rındaki etkinliğini artırmak ama-
cıyla İstanbul, Bursa ve İzmir'de
Kuzey Ege Adaları'na yönelik üç
ayrı tanıtım zirvesi düzenledi. Or-
ganizasyon kapsamında destinas-
yon tanıtımları yapılırken, sektör
temsilcileri arasında iş birliklerini
geliştirmeye yönelik adımlar atıldı.

SEKTÖREL TANITIM 

Yunanistan Kuzey Ege Bölgesi
Valisi Konstantinos Moutzou-
ris'in himayelerinde ve Yunanis-
tan Turizm Bakanlığı iş birliğinde
düzenlenen toplantıların son aya-
ğına Yunanistan İzmir Başkonso-
losluğu ev sahipliği yaptı. Grand
Hyatt İzmir'de gerçekleşen buluş-
mada Midilli, Sakız ve Limni
adalarının turizm potansiyelleri
öne çıkarıldı. Toplantıya yerel yö-
neticiler, turizm profesyonelleri,

otelciler, sektör paydaşları ile
TÜRSAB İzmir yönetimi ve
acenteler katıldı.

HIZLI VE OLUMLU 

Yunanistan İzmir Başkonso-
losu Alexandros Konstas, geçen
yıl 2 milyondan fazla Türk turis-
tin Yunanistan'ı ziyaret ettiğini,
Kuzey Ege adalarının ise 1.6 mil-
yonu aşkın Türk turisti ağırladı-
ğını belirtti. Vize süreçlerinde
Avrupa ortalamasına göre daha
hızlı ve olumlu sonuçlar verdikle-
rini ifade eden Konstas, 2024'te
296 bin olan vize sayısının
2025'te 312 bine, kapı vizeleriyle
birlikte 430 bine ulaştığını ak-
tardı. Avrupa'da ortalama ret
oranı yüzde 14.6 iken Yunanis-
tan'ın yüzde 10.7 ile daha düşük
seviyede olduğunu vurgulayan
Konstas, başvurulara 48 saat

içinde yanıt verildiğini söyledi.
"Kapı vizesi bir yıl daha uzatıldı.
Tüm turizm profesyonellerine ka-
pımız açık" dedi. Yunanistan Tu-
rizm Ateşesi Maria Rahmanidou,
toplantı serisinin Kuzey Ege Böl-
gesi'nin önemli turizm hamlele-
rinden biri olduğunu belirterek,
coğrafi yakınlık ve hızlı deniz ula-
şımının avantaj sağladığını, ancak
hedefin yalnızca sayıları artırmak
değil sezonu 12 aya yaymak oldu-
ğunu ifade etti.

BAĞLAR GÜÇLENİYOR 

TÜRSAB İzmir Yönetim Ku-
rulu Üyesi Seçil Yatkın ise Kuzey
Ege Adaları ile Türkiye'nin Ege
kıyıları arasında doğal bir turizm
köprüsü bulunduğunu belirterek,
karşılıklı iş birliklerinin bu bağı
güçlendireceğini söyledi. 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Taksicilerin Martı TAG
şikayeti takibe alındı 

İzmir Şoförler ve Otomobilciler
Esnaf  Odası’nın Martı TAG siste-
mine karşı yürüttüğü uzun soluklu
hukuk mücadelesi, Gelir İdaresi
Başkanlığı’nın kararıyla yeni bir
boyuta taşındı. İzmirli taksicilerin
"korsan taşımacılık" ve "haksız ka-
zanç" iddialarıyla yaptığı başvuru-
lar sonucunda, Martı TAG’ın
faaliyetlerine yönelik denetim sü-
reci resmen başlatılarak dosya şir-
ketin merkezinin bulunduğu
İstanbul’a sevk edildi.

SIRA İSTANBUL’DA 

İzmir Şoförler ve Otomobilciler
Esnaf  Odası Başkanı Erkan
Özkan, konuya ilişkin yaptığı açık-
lamada kararlılık mesajı verdi.
Erkan Özkan, "Martı TAG adı al-
tında yürütülen yasa dışı taşımacı-
lık faaliyetlerinin tespiti ve gerekli
işlemlerin yapılması amacıyla yap-
tığımız başvuru sonuç vermiştir.
Tarafımızca yapılan ihbar ve şika-

yet dilekçesi, ilgili komisyon tara-
fından değerlendirilmiş ve gereği
yapılmak üzere İstanbul’a gönde-
rilmiştir. Biz İzmir olarak görevi-
mizi yaptık ve süreci şirketin
merkezine taşıdık" ifadelerini kul-
landı.

HAK GASPI ENGELLENDİ 

Martı TAG ile İzmirli taksiciler
arasındaki gerilim, Martı TAG ku-
rucusu Oğuz Alper Öktem ve eki-
binin İzmir Büyükşehir
Belediyesi’ne sunduğu taleple zir-
veye ulaşmıştı. Şirket, İzmir’de
"paylaşımlı yolculuk" yönetmeliği-
nin hayata geçirilmesi için 48 bin
imzalı bir dilekçe sunmuş ancak
bu talep İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi tarafından reddedilmişti. Tak-
sici esnafı, bu kararın ardından
korsan taşımacılığa karşı daha sert
bir tutum sergilemeye başladı.

Şoförler Odası'nın talepleri ara-
sında sadece faaliyetlerin durdu-

rulması değil, aynı zamanda geç-
mişe dönük mali incelemeler de
yer alıyor. Oda, şirketin İzmir’deki
faaliyetlerinin geriye dönük olarak
taranmasını, SGK ve Bağ-Kur yü-
kümlülüklerinin yerine getirilip ge-
tirilmediğinin incelenmesini
istiyor. Bu inceleme, sistem dahi-
linde yolcu taşıyan sürücülerin
mali statülerini de doğrudan etki-
leyebilecek bir potansiyele sahip.

Başkan Erkan Özkan, esnafın
hakkını korumak için sonuna
kadar gideceklerini belirterek,
"Hiç kimse, ekmeğini direksiyon
başında kazanan esnafımızın hak-
kını gasp edemez. Yasa dışı çalı-
şan, kuralsız hareket eden herkes
hukuk önünde bunun hesabını ve-
recektir. Kayıt dışı ve haksız ka-
zanç sağlayan sistemlere karşı
verdiğimiz mücadele, son korsan
faaliyet sona erene kadar devam
edecektir" dedi. 
HABER MERKEZİ 

Yunanistan, kapı vizesi uygulamasını bir yıl daha uzatırken, geçen
yıl 1.6 milyonu aşkın Türk turisti ağırlayan Kuzey Ege Adaları,
turizm sezonunu 12 aya yaymak için yeni bir adım attı 

5İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

3 NİSAN 2026 
CUMAEKONOMİ

YER ÜSTÜ YANGIN HİDRANTI ALIMI

YER ÜSTÜ YANGIN HİDRANTI ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/543202
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR SU VE KANALİZASYON İDARESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Cumhuriyet Bulvarı Cad. No:16 PK:35251 Konak/İZMİR 

KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322932000
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 28.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : Cumhuriyet Bulvarı no:16 Konak İZMİR
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : YER ÜSTÜ YANGIN HİDRANTI ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 3 KISIM (3 KALEM) MAL ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : 1.KISIM : Kırmahalle Yolu Sokağı No:4 Menemen / İZMİR 2.KISIM : 

Cumhuriyet Mahallesi Mehmet Ali Metin Caddesi No:60 
Menderes / İZMİR 3.KISIM : Alaçatı Mahallesi Kutlu Aktaş 
Barajı Çeşme / İZMİR ve İçmeler Mahallesi 1007 Sokak 
No:2 Urla / İZMİR adreslerine teknik şartnamelerde 
belirtilen adetler kadar teslim edilecektir.

3.4. Süresi/teslim tarihi : 1.KISIM : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 100 takvim günüdür.
2.KISIM : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 105 takvim günüdür.
3.KISIM : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 100 takvim günüdür.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya Uluslararası
Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurum-
larınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İstekliler-
den bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme
kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan
ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu ku-
ruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alı-
nacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit
yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belge-
lendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve
sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale
tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bil-
giyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
TS EN 14384
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 1.
KISIM - İŞLETMELER 1. BÖLGE DAİ. BAŞ., 2.KISIM - SU İSALE VE DAĞITIM DAİ. BAŞ., 3.
KISIM - İŞLETMELER 3. BÖLGE DAİ. BAŞ. kısımlarında %15(On Beş ) oranında fiyat avantajı
uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02437352

Kapı vizesi uzatıldı
adalar 12 ay açık
Kapı vizesi uzatıldı
adalar 12 ay açık
Kapı vizesi uzatıldı
adalar 12 ay açık
Kapı vizesi uzatıldı
adalar 12 ay açık
Kapı vizesi uzatıldı
adalar 12 ay açık
Kapı vizesi uzatıldı
adalar 12 ay açık
Kapı vizesi uzatıldı
adalar 12 ay açık
Kapı vizesi uzatıldı
adalar 12 ay açık

Türkiye’nin omurgasını  sanayi oluşturuyor
2 Kemalpaşa Sanayici ve İş İnsan-
ları Derneği (KESİAD) Yönetim
Kurulu Başkanı Zafer Özken, Tür-
kiye ekonomisinin 2025 yılı itiba-
rıyla yaklaşık 1,1 trilyon dolar
büyüklüğe ulaştığını ve sanayi üreti-
minin milli gelir içindeki payının
yüzde 27 seviyesinde olduğunu ha-
tırlattı. İhracatın 260 milyar dolar
seviyesine yaklaştığını ve bu hacmin
yüzde 94’ünü sanayi ürünlerinin
oluşturduğunu belirten Özken,
“Sanayi bu ülkenin omurgasıdır ve
Kemalpaşa bu omurganın en güçlü

halkalarından biri. Bizler asimetrik
bir ekosistemde, yüksek belirsizlik
ve risklerle karşı karşıyayız ancak
Türk sanayicisi en zor şartlarda
dahi çözüm üreten bir karaktere sa-
hiptir. KESİAD olarak Cumhuriye-
timizin kurucusu Gazi Mustafa
Kemal Atatürk’ün akıl, bilim ve
üretim vizyonuyla hareket ederek,
emanetimizi daha ileriye taşımak
için gece gündüz çalışacağız. Tecrü-
bemizden aldığımız güçle üretimin
geleceğini hep birlikte inşa edece-
ğiz” dedi. HABER MERKEZİ
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ALİAĞA-ÖDEMİŞ HAT KESİMLERİNDE BULUNAN İSTASYON VE İŞYERİ BİNALARININ BAKIM-ONARIMLARININ YAPILMASI

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02437807    ---- DEVAMI 7. SAYFADA

Aliağa-Ödemiş Hat Kesimlerinde Bulunan İstasyon ve İşyeri Binalarının Bakım-Onarımlarının
Yapılması yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile
ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/533273
1- İdarenin
1.1. Adı : TCDD 3. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : TCDD 3. Bölge Müdürlüğü Alsancak 

Mahallesi KONAK/İZMİR KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02324643131
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 21.04.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : Mimar Sinan Mah. Atatürk Cad. Binbaşı Fazıl Meydanı 

No: 121/A P.K. 35220 Alsancak/Konak/İZMİR
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Aliağa-Ödemiş Hat Kesimlerinde Bulunan İstasyon ve İşyeri 

Binalarının Bakım-Onarımlarının Yapılması
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Aliağa - Ödemiş Hat Kesimlerinde bulunan 13 adet istasyon 

sahası ve durakta idareye ait yapı, peron vb. sabit tesislerde 
gerekli tadilat ve bakım-onarımların yapılması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : İzmir
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin
% 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren bel-
geler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret
odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci
mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir
yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorun-
ludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci mad-
desinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kul-
lanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık
bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11.06.2011 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren ''Yapım İşlerinde İş
Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ''de yer alan B-III Grubu işleri benzer iş
olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belir-
lenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif
Tam Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:60
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:40
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 40 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve azami oran-
lar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, isteklinin ihaleye ver-
miş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem için belirlenen asgari oran
ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem
sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama
yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, is-
teklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup
için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur
puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.
Bu yönteme ilişkin işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP
tarafından otomatik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması
yapılacaktır.
İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran Azami Oran Fiyat Dışı

Unsur Puanı
Patlayıcı Madde Kullanmadan Demirli ve Demirsiz 3,85% 6,42% 2,75
Beton İnşaatın Yıkılması( Nakliyeler dahildir )
Doğal parke taşı, beton plak, adi kaldırım ve 0,77% 1,28% 0,55
blokaj sökülmesi( Nakliyeler dahildir )
Her türlü iç sıva sökülmesi( Nakliyeler dahildir ) 0,38% 0,63% 0,27
Her türlü dış sıva sökülmesi( Nakliyeler dahildir ) 0,29% 0,49% 0,21
Her türlü ahşap çatı sökülmesi 0,35% 0,58% 0,25
El ile her derinlikte yumuşak ve sert toprakta dar 0,98% 1,63% 0,7
derin kazı yapılması (gevşek ve bitkisel toprak, 
gevşek silt, kum, kil, siltli, kumlu ve gevşek kil, killi 
kum ve çakıl, kürekle atılabilen taşlı toprak ve 
benzeri zeminler)( Nakliyeler dahildir )
Makine ile yumuşak ve sert küskülük kazılması 0,76% 1,27% 0,54
(serbest kazı)( Nakliyeler dahildir )
Kum temin edilerek, el ile serme, sulama ve 0,42% 0,69% 0,29
sıkıştırma yapılması( Nakliyeler dahildir )
Çakıl temin edilerek, el ile serme, sulama ve 0,36% 0,6% 0,26
sıkıştırma yapılması( Nakliyeler dahildir )
Beton santralinde üretilen veya satın alınan ve beton 0,87% 1,45% 0,62
pompasıyla basılan, C 30/37 basınç dayanım sınıfında, 
gri renkte, normal hazır beton dökülmesi (beton nakli dahil)

Nervürlü çelik hasırın yerine konulması 3,001-10,000 0,9% 1,5% 0,64
kg/m2 (10,000 kg/m2 dahil)( Nakliyeler dahildir )
Ø 8- Ø 12 mm nervürlü beton çelik çubuğu, 1,43% 2,38% 1,02
çubukların kesilmesi, bükülmesi ve yerine 
konulması( Nakliyeler dahildir )
Plywood ile düz yüzeyli betonarme kalıbı yapılması 0,52% 0,87% 0,37
Ön Yapımlı Bileşenlerden Oluşan Tam Güvenlikli 1,58% 2,63% 1,13
Dış Cephe İskelesi Yapılması (3,01-51,00 m arası) 1,5% 2,5% 1,07
- Genişlik Sınıfı 60-90 cm Arası Ön Yapımlı 
Bileşenlerden Oluşan Tam Güvenlikli 
Tavanlar İçin İş İskelesi Yapılması.(3,01-21,5 m arası) 0,25% 0,42% 0,15
135 mm kalınlığında yatay delikli tuğla 
(190 x 135 x 190 mm) ile duvar yapılması( Nakliyeler dahildir )
190 mm kalınlığında yatay delikli tuğla (190 x 190 x 135 mm) 0,51% 0,86% 0,36
ile duvar yapılması( Nakliyeler dahildir )
90 mm kalınlığında dolu harman tuğlası (190 x 90 x 50 mm) 0,66% 1,09% 0,47
ile duvar yapılması( Nakliyeler dahildir )
200 kg çimento dozlu tesviye tabakası 0,47% 0,78% 0,33
yapılması( Nakliyeler dahildir )
Elastomerik reçine esaslı sıvı plastik kaplama malzemesi 1,86% 3,1% 1,33
ile file takviyeli olarak, 3 kat halinde toplam 1,5 mm 
kalınlıkta su yalıtımı yapılması
250/350 kg çimento dozlu kaba ve ince harçla sıva 1,79% 2,98% 1,28
yapılması (dış cephe sıvası)( Nakliyeler dahildir )
200 kg Çimento ve Kireç karşımı harç ile kaba 1% 1,67% 0,71
sıva yapılması (iç cephe)( Nakliyeler dahildir )
Çatı üzerine tahta kaplama yapılması 0,5% 0,83% 0,35
Yan ve üst kenarından kenetlenebilen kiremit ile 0,84% 1,4% 0,6
çatı örtüsü yapılması (Sızdırmazlık Sınıfı: Grup 1) 
(90 donma-çözülme çevrimine dayanıklı) (2 Latalı sistem)
Mevcut ahşap, betonarme yada çelik aşıklar üzerine, 0,64% 1,07% 0,46
50 mm poliüretan yalıtımlı (üstü 0.50 mm kalınlıkta 
boyalı galvanizli sac ve altı 0.40 mm kalınlıkta boyalı 
galvanizli sac) çatı paneli ile çatı örtüsü yapılması
Basma mukavemeti en az 80 kPa 8 cm kalınlıkta 0,26% 0,43% 0,18
taşyünü levhalar ile teras çatılarda ısı yalıtımı yapılması
(42,5 x 42,5 cm) veya (45 x 45 cm) anma ebatlarında, 0,57% 0,96% 0,41
her türlü desen ve yüzey özelliğinde, ı.kalite, renkli 
seramik yer karoları ile 3 mm derz aralıklı döşeme 
kaplaması yapılması (karo yapıştırıcısı ile)
(20 x 60 cm) veya (30 x 60 cm) veya (33 x 60 cm) 1,58% 2,64% 1,13
anma ebatlarında, her türlü desen ve yüzey özelliğinde, 
ı.kalite, renkli seramik duvar karoları ile 3 mm derz aralıklı 
duvar kaplaması yapılması (karo yapıştırıcısı ile)
60 x 60 cm anma ebatlarında, her türlü desen ve yüzey 0,36% 0,61% 0,26
özelliğinde, ı.kalite, renkli, sırlı porselen karo ile 3 mm 
derz aralıklı döşeme kaplaması yapılması (karo yapıştırıcısı ile)
Karosiman terrazo karo ile dış mekan döşeme kaplaması 0,29% 0,48% 0,2 
yapılması (Kırılma Dayanımı Şartları (Sınıf 1) Eğilme 
dayanımı minimum 2,8 Mpa, Aşınma direnç sınıfı (2-G), 
Yüzey alanı <= 1600 cm², yivli-yivsiz, 
her renkte)( Nakliyeler dahildir )
Naturel-parlak veya kumlanmış ve eloksallı ısı yalıtımlı 0,55% 0,91% 0,39
alüminyum doğrama imalatı yapılması ve yerine konulması
Ahşap doğramaya çıta ile 4+4 mm kalınlıkta 12 mm ara 0,32% 0,54% 0,23
boşluklu çift camlı pencere ünitesi takılması
Pvc ve alüminyum doğramaya profil ile 4+4 mm kalınlıkta 0,3% 0,5% 0,21
16 mm ara boşluklu çift camlı pencere ünitesi takılması
Ac4 sınıf 32 laminat yer kaplaması ile döşeme 0,9% 1,5% 0,64
kaplaması yapılması (süpürgelik dahil)
Demir yüzeylere iki kat antipas, iki kat sentetik 1,02% 1,7% 0,73 
esaslı parlak boya yapılması
Eski boyalı yüzeylere astar uygulanarak iki kat Su bazlı 1,21% 2,01% 0,86
Silikonlu İpek Mat İç Cephe Boyası (Örtücülük Sınıf:2 
YOD:Sınıf 1 Parlaklık:G2) yapılması (iç cephe)
Yeni sıva yüzeylere macun ve astar uygulanarak iki kat 0,79% 1,32% 0,56
Su bazlı Silikonlu İpek Mat İç Cephe Boyası (Örtücülük 
Sınıf:2 YOD:Sınıf 1 Parlaklık:G2) yapılması (iç cephe)
Brüt beton, sıvalı veya eski boyalı yüzeylere, astar 1,18% 1,97% 0,84
uygulanarak Silikon esaslı su bazlı Dış Cephe Boyası 
(V2:W3:G3) yapılması (dış cephe)
Çeşitli profil demiri ve sac levhalardan münferit imalat 1,81% 3,01% 1,29
yapılması ve yerine konulması (su depoları 
ve benzeri)( Nakliyeler dahildir )
MDF ÜZERİ LAMİNAT KAPLAMALI MUTFAK VE ÇAY 0,25% 0,42% 0,15
OCAĞI ÜST DOLABI YAPILMASI
İDARE MALI DEMİR İMALATIN YERİNE MONTAJI 0,96% 1,6% 0,68
2.Sınıf çam kerestesi ile çivi marifetiyle ahşap takviye 0,49% 0,82% 0,35
ve karkas yapılması (çatı-tavan- döşeme ve duvarlarda)
Düz Taş ve Mermer Yüzeylerin Kumlama Yöntemi 0,88% 1,47% 0,63
ile Tahribatsız Yüzey Temizliğinin Yapılması 
(Boya Sökücü Toz Kullanılarak)
Çam Kereste (2.Sınıf) ile 1,8 cm kalınlığında 0,44% 0,73% 0,31
ahşap kaplama yapılması
Bazalta ait Düz veya Kavisli Satıhta 50xserbest 0,53% 0,88% 0,38
5cm-15cm'e Kalınlığa Kadar(15 cm dahil) Döşeme 
veya Kaplama Bedeli (İşlenebilirlik ve yüz açma 
bedeli ödenmez)( Nakliyeler dahildir )
Mevcut Mermer, Yonu Taşı veya İmitasyon Taşla Kum 0,92% 1,54% 0,66
Üzerine Döşeme Yapılması İşçiliği( Nakliyeler dahildir )
1. Kalite Çamdan Kesit Alanı 225Cm2'den Büyük 0,44% 0,73% 0,31
(225cm2 Dahil) Büyük Kare,Dikdörtgen,Çok Köşeli 
veya Çapı 15 cm'den Büyük (15 cm Dahil) Yuvarlak 
Kesitli Sütun,Taşıyıcı Kiriş Yapılması ve Yerine Konması
1. Kalite Çıralı Çamdan Basit Çok Tablalı Kayıt ve 1,4% 2,34% 1
Seren Kalınlığı Temizi 5 Cm ye Kadar (5 Cm. Dahil) 
Klasik Kapı veya Kepenk Kanadı Yapılması ve Yerine 
Konması (Tek Kanatta 4 Tabladan Fazla)
1 .Sınıf Çam Kerestesi İle Kayıt Ve Seren Kalınlığı 0,28% 0,46% 0,19
5 Cme Kadar Klasik Pencere veya Kapı Kasası Yapılması
1. Kalite Çıralı Çam Keresteden 5,5cm Kalınlıkta Tek 1,08% 1,8% 0,77
Satıhlı Düz (Kemersiz) Klasik Ahşap Pencere 
Yapılması ve Yerine Konulması
Duvara tam dayalı tip, takriben 65x35 cm (ekstra kalite) 0,27% 0,45% 0,19
kendinden rezervuarlı az su tüketen alafranga 
hela ve tesisatı (TS EN 997+A1)
Debisi 3.0-15 m3/h, basıncı 4.0-10 mss 0,26% 0,44% 0,19
dalgıç tip drenaj pompası (TS 12599)
Üç fazlı nötr kesmeli 63 A'e kadar 0,26% 0,43% 0,18
anahtarlı otomatik sigorta (en az 10kA)
4 x 100 A'e kadar Icu: 35 kA, I1: (0,8-1)In, 4 kutuplu,400V 0,43% 0,72% 0,3
AC'de en az Icu: 35 kA, termik koruma ayarlı, manyetik 
koruma sabit, Kompakt tip termik ve manyetik koruyuculu şalterler



Genel kurul öncesinde Türkiye
İhracatçılar Meclisi Başkanı Mustafa
Gültepe’nin katılımıyla “İhracatın
Yıldızları Ödül Töreni” gerçekleşti-
rildi. Törende EHBİB’in 2025 yı-
lında gerçekleştirdiği 1 milyar 185
milyon dolarlık ihracatın 800 milyon
dolarlık büyük dilimini gerçekleştiren
24 firmaya 8 kategoride ödülleri ve-
rildi. Ege Hububat Bakliyat Yağlı
Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları
Birliği Başkanı Muhammet Öztürk
göreve geldiklerinde 682 milyon

dolar seviyesinde olan yıllık ihracat
rakamlarını yüzde 74’lük artışla
2025 yılı sonunda 1 milyar 185 mil-
yon dolara taşımanın gururunu yaşa-
dıklarının altını çizdi. “Üyelerimizin
özverili çalışmaları ve kararlılığı saye-
sinde birliğimiz ihracatını 1 milyar
dolar seviyesinin üstüne çıkararak
sürdürülebilir bir büyüme sergiledik”
diyen Öztürk, “Küresel ekonomik
dalgalanmaların yoğun hissedildiği,
belirsizlik ve savaşın etkilerinin art-
tığı; döviz kurlarının istenen seviye-

lere ulaşmadığı ve iklim değişikliği-
nin tarımsal üretim üzerinde ciddi
baskılar oluşturduğu bir dönemden
geçiyoruz. Tüm bu zorluklara rağ-
men üretmeye ve ihracat yapmaya
devam ettik. Siz değerli üyelerimiz
ve sektör paydaşlarımızla birlikte
önemli başarılara imza attık. Önü-
müzdeki 4 yıllık görev süremizin so-
nunda ihracatımızı 2 milyar doların
üzerine çıkarmak için projeler gelişti-
receğiz” diye konuştu. 
MELİKE ABACIOĞLU

Ege Hububat Bakliyat Yağlı Tohumlar ve Mamulleri
İhracatçıları Birliği Genel Kurulu’nda Muhammet Öztürk
ikinci kez başkanlığa seçildi ve güven tazeledi. Öztürk, 4 yılın
sonunda ihracatta 2 milyar doları aşma hedefiyle yola çıktı

2030 hedefi 
2 milyar dolar
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10. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2025/22 SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2025/22 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Karabağlar İlçe, BOZYAKA Mahalle/Köy, 34075 Ada, 4 Parsel, 5 Nolu Bağım-
sız Bölüm, Keşif sırasında kapalı olduğundan ortaklığın giderilmesi dosyasındaki 13/01/2025 tar-
ihli bilirkişi heyeti raporu, dışarıdan yapılan gözlemler ve taşınmaz çevresinde yapılan araştırma
ile yapılmıştır. 13/01/2025 tarihli bilirkişi heyeti raporu ile dairenin; 3 oda, salon, mutfak, antre,
banyo, 2 balkon,kiler, tuvaletten teşkil olduğu, giriş kapısının çelik, oda zeminlerinin ahşap parke,
antre, mutfak banyo zeminlerinin seramik, dış cephe doğramalarının pvc, iç kapıların ahşap üzeri
cila kaplama, ısınmanın doğalgaz ile sağlanmakta olup 120 m2 brüt alanlı olduğu, bilgileri
edinilmiştir.
Adresi : Günaltay Mah Eskiizmir Cad Açelya Apt N:413 K:2 D:5 Karabağlar/ İZMİR
Yüzölçümü : 1.413 m2
Arsa Payı : 70/1680
İmar Durumu : Karabağlar Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün10.01.2024 tarihli imar du-
rumu yazısı ile;taşınmazın içinde bulunduğu bölgeyi kapsayan 22.10.2020 tarihinde onaylanan
1/1000 Ölçekli 4. Etap Karabağlar - Günaltay Mahalleleri ve Civari Revizyon İmar Planı ve-
dayanağıolan Karabağlar 4. Etap ( Karabağlar- Günaltay Kesimi) 1/5000 ölçekli Nazım İmar
Planının İzmir 4. İdare Mahkemesinin 2021/672 E. Sayılı dosyası ile açılan davaya ait
05.10.2022 tarihli karar ile iptal edilmiş olduğu, ancak söz konusu bölgeye ilişkin Belediye Etüd
Proje Müdürlüğünce hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı önerisinin , Belediye
Meclisinin01.09.2023 tarih ve 111/2023 sayılı kararı ile uygun bulunarak , 04.09.2023 tarih ve
E.219619sayılı yazı ile5216 sayılı yasanın 7. Maddesinin ( b ) bendine göre onaylanmak üzere
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığına iletildiği, Bu sebeple söz konusu imar planlarının İzmir
Büyükşehir Belediye Meclisince onaylanmasına müteakip askı vekesinleşme sürecinin tamam-
lanmasının ardından imar- ifraz durumu taleplerinin değerlendirilebileceği bildirilmiştir.
Kıymeti : 4.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1 Damga Vergisi: Binde 5,69
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02437731

Örnek No:55*

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 10:50
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:50

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:50
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:50

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de

ALİAĞA-ÖDEMİŞ HAT KESİMLERİNDE BULUNAN İSTASYON VE İŞYERİ BİNALARININ BAKIM-ONARIMLARININ YAPILMASI

Basın: ILN02437807

4 x 125 A'e kadar Icu: 35 kA, I1: (0,8-1)In, 4 kutuplu, 0,52% 0,86% 0,37
400V AC'de en az Icu: 35 kA, termik koruma ayarlı, 
manyetik koruma sabit, Kompakt tip termik ve 
manyetik koruyuculu şalterler
4 x 160 A'e kadar Icu: 35 kA, I1: (0,8-1)In, 4 kutuplu, 0,39% 0,65% 0,28
400V AC'de en az Icu: 35 kA, termik koruma ayarlı, 
manyetik koruma sabit, Kompakt tip termik ve 
manyetik koruyuculu şalterler
Kaçak akım koruma şalteri 4*25 a.e kadar 0,25% 0,42% 0,15
(30ma) (Koruma Sınıfı: AC)
Kuru tip termik koruyuculu kontaktör 3*160 a. 0,36% 0,59% 0,25
50 mm2 Çıplak örgülü veya dolu bakır tel (Borusuz olarak 0,27% 0,44% 0,19
serbest konsol, kroşe üzerine döşenen topraklama hattı)
3x2,5 mm2 YVV (NYY) tipi 1 KV yeraltı kabloları 0,91% 1,52% 0,65
ile kolon ve besleme hattı tesisi
4x6 mm2 YVV (NYY) tipi 1 KV yeraltı kabloları ile 1,29% 2,15% 0,92
kolon ve besleme hattı tesisi
4x16 mm2 YVV (NYY) tipi 1 KV yeraltı kabloları ile 0,85% 1,41% 0,6
kolon ve besleme hattı tesisi
2x1.5 mm2 NHXMH tipi halojensiz alev iletmeyen 0,4% 0,66% 0,28
izoleli çok damarlı kablolar ile besleme hattı tesisi 
(Yangına Tepki Performansı: Cca) / Halojensiz Kablolar
3x1.5 mm2 NHXMH tipi halojensiz alev iletmeyen izoleli 0,31% 0,51% 0,22
çok damarlı kablolar ile besleme hattı tesisi 
(Yangına Tepki Performansı: Cca) / Halojensiz Kablolar
3x2.5 mm2 NHXMH tipi halojensiz alev iletmeyen 0,83% 1,38% 0,59
izoleli çok damarlı kablolar ile besleme hattı tesisi 
(Yangına Tepki Performansı: Cca) / Halojensiz Kablolar
Normal sorti (Linye hattı PVC boru, sorti hatları galvanizli 0,69% 1,14% 0,49
gaz borusu içerisinde plastik izoleli iletkenler ile.) 
(Etanj Aydınlatma Sortisi) (Güvenlik hatlı)
Halogenfree kablo ile güvenlik hatlı normal sorti 0,86% 1,43% 0,61
Halogenfree kablo ile güvenlik hatlı komutator sorti 0,9% 1,5% 0,64
Halogenfree kablo ile güvenlik hatlı paralel sorti 0,27% 0,45% 0,19

Ø 75 mm PE kablo muhafaza koruge boru 0,31% 0,51% 0,22
Sıva üstü, min. 60x60 ebatlarında LED li steril ortam 1,25% 2,08% 0,89
tavan armatürü (ışık akısı en az 3300 lm, armatür 
ışıksal verimi en az 120 lm/w)
Sıva altı, LED'li dairesel (downlight) armatür 0,36% 0,6% 0,26
(ışık akısı en az 1700 lm, armatür ışıksal 
verimi en az 100 lm/w).
LED sıva üstü etanj armatür (polikarbon gövdeli) ışık 
akısı en az 1800 lm, armatür ışıksal verimi en az 120 lm/w 0,36% 0,6% 0,25
Kablo tava sistemleri 1,05% 1,74% 0,74
En az 100 x 50 mm (üç bölmeli) Halojensiz 0,39% 0,65% 0,28 
Plastik Kablo Kanalları
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazır-
lanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici temi-
nat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (Yüz Yirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.
03/05/2016 tarihli ve 29701 sayılı Resmi Gazete'de, Teşekkülümüz tarafından yapılacak yapım işleri
ihalelerinde uygulanacak (N) sınır değer katsayısı 1,00 olarak yayımlanmıştır.
Söküm imalatları tamamlandıktan sonra oluşabilecek ek uygulamalara idare oluru alınmadan başlanıl-
mayacaktır. İsteklinin sözleşmenin uygulanması sırasında ilgili mevzuat gereğince ödeyeceği her türlü
vergi, resim, harç, yapı kullanım izin belgesi giderleri ve benzeri giderler ile ulaşım, nakliye ve her türlü sig-
orta giderleri teklif fiyatına dahildir.

İhracatta artış rekortmeni olan Birlik 
Ege Hububat Bakliyat Yağlı

Tohumlar ve Mamulleri İhra-
catçıları Birliği, Muhammet Öz-
türk’ün başkanlığında 4 yıllık
süreçte ihracatını yüzde 74’lük
artışla 682 milyon dolardan 1
milyar 185 milyon dolara çı-
kardı ve Ege İhracatçı Birlikleri
çatısı altındaki 12 ihracatçı bir-
liği arasında ihracat artış re-

kortmeni oldu. Muhammet Öz-
türk’ün başkanlığı döneminde
Ege Hububat Bakliyat Yağlı To-
humlar ve Mamulleri İhracatçı-
ları Birliği, iki tane URGE
Projesini hayata geçirdi. Ma-
lezya, Suudi Arabistan ve
Güney Kore’ye sektörel ticaret
heyetleri düzenledi. Ege İhra-
catçı Birlikleri’nin Amerika Bir-

leşik Devletleri’ne Türk gıda
ürünlerinin tanıtımı amacıyla
sürdürdüğü Turkihs Tastes
isimli TURQUALITY Projesi’ne
büyük emek verdi. Proje döne-
minde Türkiye’nin ABD’ye hu-
bubat bakliyat yağlı tohumlar
ihracatı 3 kat artarak 300 mil-
yon dolardan 900 milyon do-
lara yükseldi. 

Kuzey Ege’de lisanslı depo kuruluyor
2 Kuzey Ege Zeytinyağı ve Tarım Ürünleri Lisanslı
Depoculuk Anonim Şirketi’nin kuruluşuna yönelik ilk
imzalar, 12 Şubat 2026 tarihinde Ayvalık Ticaret
Odası ev sahipliğinde düzenlenen törenle atılmıştı.
Türkiye’de zeytinyağı sektöründe yeni bir dönemin
kapısını aralayan girişimin şirketleşme süreci, ilgili
mevzuat gereği, T.C. Ticaret Bakanlığı ona-
yının alınmasının ardından 1 Nisan
2026 Çarşamba günü Ayvalık Ticaret
Odası Ticaret Sicil Müdürlüğü’nde
tescilin gerçekleştirilmesi ile tamam-
landı. Uzun süredir bölge günde-
minde yer alan lisanslı depoculuk
yatırımı, Ayvalık’ta Haziran 2025’te
Ayvalık Ticaret Odası’na tahsis edilen

yaklaşık 14 dönümlük alanda hayata geçirilecek.
Proje, 6 bin ton depolama kapasitesine sahip olacak
şekilde planlandı. Teknik altyapısı ve depolama stan-
dartlarıyla zeytinyağının kalite ve güvenliğini esas alan
tesis, bölgedeki üretim hacmi dikkate alınarak kurgu-
landı. Hayata geçirilmesi planlanan sistemle birlikte

zeytinyağı, teknik ve hijyenik standartlara
uygun koşullarda muhafaza edilecek;

üreticiler ürünlerini hasat dönemin-
deki piyasa dalgalanmalarına bağlı
kalmadan değerlendirme imkânı
bulacak. Elektronik ürün senedi uy-
gulaması sayesinde ürünün ticareti

daha güvenli ve şeffaf  bir zemine ka-
vuşacak. HABER MERKEZİ 



Yıl: 84  

3 NİSAN 2026 CUMA

Galata Kulesi denildi-
ğinde, yalnızca taş bir yapı
değil; zamanın içinden sü-
zülen duygular, efsaneler
ve insan kalbine dokunan
hikâyeler gelir akla. İstan-
bul’un kalbinde yükselen
bu kadim kule, yüzyıllar
boyunca sadece şehri değil,
insan ruhunun en derin
kıvrımlarını da izlemiş gi-
bidir. Her taşında bir sır,
her penceresinde bir bekle-
yiş saklıdır.

Galata Kulesi’nin etra-
fında dolaşan efsaneler,
onu sıradan bir mimari
yapı olmaktan çıkarır; onu
bir duyguya, bir inanca,
hatta bir kadere dönüştü-
rür. Bu efsanelerden ilki,
aşkın en sade ama en güçlü
haline dokunur. Rivayete
göre bir kadın ve bir erkek,
Galata Kulesi’ne ilk kez
birlikte çıkarlarsa, bu bir-
liktelik mutlaka evlilikle so-
nuçlanır. Ancak bu tılsımın
bir şartı vardır: Eğer taraf-
lardan biri daha önce ku-
leye çıkmışsa, büyü
bozulur. Bu yüzden kuleye
çıkan her çift, aslında sa-
dece İstanbul’u izlemeye
değil; biraz da kaderlerini
yoklamaya gelir. O merdi-
venleri tırmanırken kalpler
biraz daha hızlı atar, gözler
yalnızca manzarayı değil,
birbirini de arar. Çünkü o
an, aşkın ihtimallerle değil,
inançla beslendiği bir eşik-
tir. Ama Galata Kulesi’nin
hikâyesi bununla sınırlı de-

ğildir. Daha derin, daha
masalsı bir efsane daha
vardır ki, İstanbul’un iki
yakasını birbirine bağlayan
görünmez bir köprü gibi-
dir bu anlatı. Kız Kulesi ile
Galata Kulesi’nin birbirine
âşık olduğu söylenir. İki
kule… İkisi de yalnız, ikisi
de vakur, ikisi de yüzyılla-
rın yükünü omuzlarında
taşıyan iki kadim bekçi…
Ama aralarında koca bir
Boğaz vardır; kavuşmala-
rına imkânsız gözüyle ba-
kılan bir mesafe.

Günler geçer, yıllar bir-
birini kovalar… Ama bu
iki kule, birbirlerine olan
özlemlerinden hiçbir şey
kaybetmez. Aksine, her
geçen zaman onları biraz
daha birbirine yaklaştırır;
en azından kalplerinde. Ta
ki bir gün, gökyüzüne
meydan okuyan bir insan,
Hezarfen Ahmet Çelebi,
Galata Kulesi’nin zirvesine
çıkana kadar…

HASRET VE SEVDA

O an, yalnızca bir uçu-
şun başlangıcı değildir.
Aynı zamanda bir özlemin,
bir kavuşma umudunun
kanatlandığı andır. Riva-
yete göre Hezarfen, sadece
kendi hayalini gerçekleştir-
mek için değil; Galata Ku-
lesi’nin yüzyıllardır
biriktirdiği, içinde hasret
ve sevda olan mektupları
da yanında taşımak için
kanatlanır. Ve o unutulmaz

uçuş sırasında, İstanbul’un
rüzgârlarına karışan o
mektuplar, Kız Kulesi’nin
kalbine bırakılır.

Belki de bu yüzden, İs-
tanbul’da esen rüzgârlar
bile biraz hüzünlüdür.
Çünkü içinde yarım kalmış
bir aşkın fısıltısını taşır. Ga-
lata’dan Üsküdar’a uzanan
o görünmez bağ, yalnızca
bir efsane değil; insanın
imkânsıza rağmen seve-
bilme gücünün bir simgesi-
dir.

Ve belki de en güzeli
şudur: Bazı aşklar kavuş-
mak için değil, anlatılmak
için vardır. Galata Kulesi
ile Kız Kulesi’nin hikâyesi
gibi… Zaman geçse de,
şehir değişse de, insanlar
gelip geçse de bu hikâye
yaşamaya devam eder.
Çünkü aşk, bazen bir ku-
lede başlar… ve sonsuza
kadar bir şehrin kalbinde
yankılanır.

Denizli Büyükşehir Belediyesi, Kü-
tüphaneler Haftası kapsamında Millet
Kütüphanesi’nde çocuklar ve gençleri
ağırlıyor. Hafta boyunca sürecek etkin-
liklerle binlerce kitapsever, kitapla bu-
luşacak. Kütüphaneler Haftası
kapsamında düzenlenen ziyaretlerde;
Yaşar Kımıl Fen Lisesi, Hacı İbrahim
Demireren Cumhuriyet Anaokulu,
Vildan Koleji, Ekobilim Koleji ve Be-
reketli Anaokulu başta olmak üzere
çok sayıda eğitim kurumundan öğren-
ciler ağırlandı. Okul öncesinden lise
çağına kadar her yaş grubuna özel ha-
zırlanan programlarla, kütüphane kül-
türünün aşılanması ve okuma
alışkanlığının pekiştirilmesi amacıyla
öğrenci gruplarıyla buluşma etkinlikle-
rine hafta boyunca devam edileceği
öğrenildi. Ziyaretçiler hazırlanan prog-
ramlarda sadece raflar arasında bir ge-
zintiye çıkmakla kalmadı, aynı
zamanda yaş gruplarına göre planla-
nan aktivitelere katıldı. Minikler için
yapılan masal saati, anaokulu öğrenci-
leri için düzenlenen interaktif  okuma
etkinlikleri ile çocukların hayal dünya-
sını zenginleştirdi. Gençler için düzen-
lenen atölyeler ve bilgilendirme
turlarında, modern kütüphanecilik hiz-

metleri ve dijital kaynaklara erişim
yöntemleri anlatıldı. Kitap sevgisini
odağına alan söyleşilerle, bilginin gücü
ve bireysel gelişimdeki rolü bir kez
daha vurgulandı. Bir toplumun inşa
edilmesi ve şekillenmesinde en önemli
harcın kitap satırlarında saklı olduğunu
belirten Denizli Büyükşehir Belediye
Başkanı Bülent Nuri Çavuşoğlu, kü-
tüphanelerin sadece kitap saklanan
mekanlar değil; yaşayan, nefes alan ve
toplumu dönüştüren birer kültür mer-
kezi olduğunu vurguladı. Başkan Ça-

vuşoğlu, “Cumhuriyetimizin kurucusu
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün vur-
guladığı gibi gerçek bir kalkınmanın
yolu okumaktan ve bilgiden geçer. Ha-
yata geçirdiğimiz projeler ve düzenle-
diğimiz etkinliklerle, Denizli’de birlikte
yaşama kültürünü, sevgi ve saygı ikli-
mini büyütüyoruz.  Çocuklarımıza,
gençlerimize ve her yaştan insanımıza
kitap sevgisini aşılayarak şehrimizin
kültürel hafızasını ve aydınlık gelece-
ğini inşa ediyoruz” ifadelerini kullandı.
SERKAN GÜNBAY

Yüzyıllar boyunca nice sabahlara tanıklık etti Galata Kulesi…
Sisli günlerde Boğaz’ın üzerinde ağır ağır çözülen hüzünleri

gördü, gün batımında kızıllığa bürünen ufukta umutları
sakladı. Onun pencerelerinden bakan herkes, aslında biraz

kendine baktı; geçmişine, özlemine, bekleyişine…

HEZARFEN’İN KANATLARINDA TAŞINAN SEVDA

Denizli’de interaktif 

okuma etkinlikleri

Efsanelerle

örülü bir kule

İSTANBUL’UN 
SİMGESİ

Galata Kulesi’ne bak-
mak, aslında biraz
kendine bakmaktır.
Kendi bekleyişlerine,
kendi yarım kalmış hi-
kâyelerine… Belki de
bu yüzden, İstan-
bul’un en çok sevilen
simgelerinden biridir.
Çünkü o, yalnızca
geçmişi anlatmaz;
kalbin en derin ye-
rinde saklanan duy-
guları da görünür
kılar.

TUĞÇE YERDELEN

ÖZEL 

HABER

GastroErasmus’ta 
madalya yağmuru

2 Balıkesir'in köklü eğitim kurumlarından
Gazi Mustafa Kemal Turizm Mesleki ve Tek-
nik Anadolu Lisesi, 15 ülkenin katılımıyla An-
talya'nın Manavgat ilçesinde gerçekleştirilen ve
alanının seçkin organizasyonları arasında yer
alan GastroErasmus yarışmasında önemli bir
başarıya imza attı. Okul, yarışmadan 4 Altın ve
2 Gümüş madalya ile dönerek büyük bir gurur
yaşattı. Ayrıca ekip kategorisinde kazanılan 3
Altın madalya, elde edilen başarının en önemli
göstergelerinden biri oldu. Bu önemli başarıda
öğrenciler Eylül Türkten, Mustafa Baran İçuz
ve Naim Ege Gündüz aktif  rol alırken; İngilizce
Öğretmeni Nezahat Barbaros ile Yiyecek İçe-
cek Hizmetleri Öğretmenleri Özge Savaşan ve
Yıldız Altın Özkaraca, yarışma hazırlık süre-
cinde öğrencilere rehberlik ederek sürecin başa-
rıyla tamamlanmasına katkı sağladı.
GastroErasmus gibi uluslararası yarışmalar; öğ-
rencilerin mesleki becerlerini geliştirmelerinin
yanı sıra yabancı dil yeterliliklerini artırmala-
rına, farklı kültürleri tanımalarına ve yurt dışı
staj ile iş fırsatlarına erişim sağlamalarına
önemli katkılar sunmaktadır. Okulumuz, bu tür
uluslararası faaliyetler aracılığıyla öğrencilerinin
gelişimini desteklemeyi ve uluslararasılaşma sü-
recine katkı sağlamayı hedeflemektedir. İHA 

Ada, ‘müzeler kenti’
olma yolunda

2 Kuşadası Belediyesi tarafından UNESCO
Dünya Mirası Geçici Listesi'ndeki tarihi Güver-
cinada Kalesi'nde kente kazandırılan 'Deniz Ti-
caret Tarihi Sergi Alanı' yoğun ilgi görüyor.
Roma'dan Osmanlı'ya kadar geniş bir döneme
ilişkin eserlerin yer aldığı sergi alanını, 2026 yılı-
nın ilk çeyreğinde 17 bin 700 kişi ziyaret etti.
Kuşadası'nda 'müzeler kenti' olma hedefi kapsa-
mında 2 yıl önce 'Deniz Ticaret Tarihi Sergi
Alanı' açıldı. Güvercinada Açık Hava Müze-
si'nde hayata geçirilen Deniz Ticaret Tarihi
Sergi Alanı, Kuşadası'nı ziyaret eden turistlerin
uğrak noktalarından biri oldu.Deniz ticaretinin
tarihsel gelişiminde kullanılan ticari eşyalar, ba-
lıkçılık aletleri ile mühürlerin bulunduğu sergi
alanı, yılın ilk çeyreğini kapsayan ocak-mart ay-
ları arasında 17 bin 700 ziyaretçiyi ağırladı.
Sergi alanı, en yoğun dönemini Ramazan Bay-
ramı'nın kutlandığı mart ayında yaşadı. Kuşa-
dası Belediyesi İşletme ve İştirakler Müdürlüğü
Müzeler Sorumlusu Ersin Serçek, Deniz Tica-
ret Tarihi Sergi Alanı'nın Kuşadası'ndaki en
önemli kültür rotalarından biri olduğunu be-
lirtti. Burası Aydın'da en çok ziyaret edilen mü-
zelerden bir tanesi oldu. Kuşadası Belediyesi
olarak Deniz Ticaret Tarihi Sergi Alanı ile
gurur duyuyoruz" dedi. HABER MERKEZİ
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